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Beantwoording Mondelinge vragen 

Vergadering   Raadsvergadering  Datum 28-feb-22 

Vragensteller   ChristenUnie 

Agendapunt/onderwerp Warmtefonds i.r.t. regels Participatiewet 

Eenheid   Maatschappelijke Ondersteuning 

Contactpersoon  Rik Bolhuis 

Contactgegevens  r.bolhuis@dalfsen.nl 

    06-17088800 

 

Vragen: 

1. Bent u bekend met de verschillende initiatieven o.a. vanuit de kerken om de energiecompensatie 

eerlijk te verdelen? 

2. Is het college het er mee eens dat er geen boete zou moeten zijn op barmhartigheid en indien 

kerken deze specifieke energiecompensatie onder financieel kwetsbaren willen herverdelen dat dit 

initiatief omarmd en ondersteund zou moeten worden?  

3. Welke regels gelden er momenteel in onze gemeente ten aanzien van giften bij 

bijstandsgerechtigden? 

4. Is de gemeente bereid om voor deze specifieke gift de vrijstellingsregels zodanig aan te passen dat 

de persoon niet wordt gekort om de bijstand en dat de initiële    

vrijstellingsruimte  giften intact blijft. Zo nee, waarom niet?  

5. Is het college bereid om indien er verdelingsinitiatieven bekend zijn binnen de gemeente oproepen 

te ondersteunen en te onderzoeken op welke wijze de boodschap verder verspreid zou kunnen 

worden?  

6.  Is de gemeente bereid om het niet gebruikte deel van de regeling compensatie hogere 

energielasten ’ (€ 35.000)  in dit warmtefonds in oprichting te stoppen?  

 

Beantwoording: 

De gemeente voert een actief beleid ten aanzien van het vraagstuk rondom energiearmoede. In 

november is op basis van een raadsmotie een financiële regeling opgetuigd, gecombineerd met de 

inzet van een energiecoach en ‘handen’ om lichte isolerende werkzaamheden uit te voeren. U bent 

daarover reeds geïnformeerd.  

Ook heeft de gemeente Dalfsen er recent voor gekozen om kortgezegd de compensatie die het rijk 

heeft aangekondigd, alvast uit te gaan keren aan die huishoudens waarvan wij weten dat ze in de 

doelgroep zitten. Daarmee lopen we voorop in Nederland, zie ook het artikel in Binnenlandsbestuur 

dat vandaag in de nieuwsbrief stond.  

Vorige week heb ik contact gehad met een vertegenwoordiger van het diaconaal platform dat 

overweegt om in navolging van het initiatief in de gemeente Ommen een ‘warmtefonds’ op te 

richten. Daarbij werd de met name de vraag gesteld wat de consequenties zijn voor mensen met een 

uitkering in het kader van de participatiewet. 
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U stelt dat mensen per definitie gekort worden op hun uitkering. Zo ver ben ik nog niet.  

De participatiewet schrijft in een aantal gevallen dwingend hoe gehandeld moet worden. Zo ook in 

het geval van giften. Het gaat te ver om in het kader van de mondelinge vragenronde een uitgebreid 

college te verzorgen over het wat en hoe van deze wet. Vanzelfsprekend ben ik graag bereid daar in 

een technische sessie uitgebreid op in te gaan. Ik zou me voor kunnen stellen dat dit een onderdeel 

van het inwerkprogramma van de nieuwe raad zal zijn.  

Ik heb de initiatiefnemer aangegeven dat ik er op kortere termijn op terug kom en er met een warm 

hart naar zal kijken.  

Ik wil u vragen om mij de tijd te geven om met de initiatiefnemer samen te bekijken of en onder 

welke condities het initiatief binnen de kaders van de wet er in kan slagen om de financieel 

kwetsbare inwoners te kunnen ondersteunen.  

Het is nu dan ook te vroeg om te kunnen oordelen over het al dan niet aanpassen van regels 

hieromtrent.  

 


